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ПЕДАГОГІЧНА СИСТЕМА МИКОЛИ АНДРУЩЕНКА  
У КОНТЕКСТІ ТРАДИЦІЙ ФАХОВОЇ МИСТЕЦЬКОЇ ОСВІТИ 
ЛЬВІВСЬКОЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ МИСТЕЦТВ 

 
Особливістю фахової освіти у Львівській національній академії 

мистецтв – від заснування до сьогодні – є «контактність мистецької 
культури і відкритість Заходу» [2, 226], поєднання світового і 
національного художнього досвіду, сформованість традицій та їх яскрава 
персоніфікація у діяльності педагогів-митців. 

Так, і в радянські роки представники старшої творчої генерації, які 
мали досвід Варшави, Будапешта, Мюнхена, Парижа, зберігали розуміння 
художньої мови, матеріалу мистецтва і сприяли його спадкоємності у 
поколіннях майстрів. Легендами мистецького Львова стали зустрічі у 
помешканні Романа і Магріт Сельських, «школа» Карла Звіринського, 
педагогічне подвижництво Данила Довбошинського, лекції 
мистецтвознавця Володимира Овсійчука [1, 84–85]. Мужнім 
протистоянням радянській цензурі сприймаються запровадження до 
навчального процесу досвіду модерністських та сучасних мистецьких 
течій і прищеплення інтересу до формально-пластичних завдань [1, 58, 84–
85, 105; 2, 232]. 

Загалом не викликає сумніву, що у другій половині ХХ ст. на 
живильному ґрунті львівської культури сформувалась самобутня 
мистецька педагогічна школа – з визначеними світоглядними та 
естетичними пріоритетами, виструнченою методикою, механізмами 
трансмісії професійного досвіду, утіленням художніх принципів у низці 
непересічних творчих робіт. Одним з осередків її розвитку стала кафедра 
монументально-декоративного живопису, яка розпочала роботу 1946 р. під 
очільництвом визначного митця і педагога Р. Сельського, одразу після 
заснування ЛДІПДМ.  

Внеском у педагогічну скарбницю колективу є діяльність Миколи 
Андрущенка (нар. 1935) – відомого українського живописця, випускника 
ЛДІПДМ 1964 р., представника «другої генерації» [2, 228] безпосередніх 
учнів Р. Сельського, члена Спілки художників України (з 1968), народного 
художника України (з 1998), професора кафедри монументального 
живопису упродовж трьох десятиліть (1992–2020). 

Назагал у педагогічній системі М. Андрущенка віддзеркалили та 
одержали оригінальну інтерпретацію традиції львівської мистецької освіти 
і принципи викладання фахових дисциплін на кафедрі монументального 
живопису ЛНАМ. 
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Систематизація інтерв’ю з М. Андрущенком та випускниками 
ЛНАМ різних років дозволяє стверджувати, що світоглядними, 
естетичними, художніми пріоритетами педагогічної системи майстра є: 

1. Формування ціннісно-орієнтаційної, мотиваційної сфер 
особистості студентів, сприяння усвідомленню значущості місії художника 
і того, що «Бог дає талант, а фаху набувають у навчанні» [3], завдяки 
наполегливій праці, дисципліні, критичному самосприйняттю. 

2. Спонукання до опанування досвідом світового мистецтва на 
матеріалі музейних збірок, виставок сучасних художників, 
мистецтвознавчих видань. Важливим завданням навчального процесу              
М. Андрущенко вважає копіювання з оригіналів, у музеях, полотен і 
графічних аркушів визначних митців. Перспективним напрямом 
навального процесу визнає опанування старовинними техніками, зокрема 
енкаустикою, якій присвятив спеціальну методичну розробку, з наступним 
застосуванням у реалізації задумів творчих робіт. 

3. Прищеплення інтересу до живописно-пластичних завдань і 
вивчення технології, без якої «немає високого мистецтва» [3]. 

4. Формування уявлення про необхідність систематичного 
удосконалення живописних і графічних навичок у позааудиторній роботі: 
етюдах, начерках, на заняттях вечірнього рисунку, які, за спогадами 
майстра, чимало посприяли його професійному зростанню, коли на студії у 
ЛОО СХУ збирались Г. Смольський, В. Патик, Е. Мисько. 

Засобом творчого розвитку студентської молоді М. Андрущенко 
вважає пленери, бо «найкращий учитель – то природа», з джерел якої сам, 
десятиліттями поспіль, наснажується у низці натурних «карпатських» 
робіт [3]. 

5. Наступність і логічний взаємозв’язок навчальних завдань з 
вивченням кращих студентських робіт із фонду кафедри монументального 
живопису ЛНАМ. 

6. Послідовне індивідуалізоване утілення у педагогічній практиці                
М. Андрущенка одержала система опанування «Рисунком» і «Живописом» 
у єдності з «Композицією», з розробкою засобами кожної з дисциплін 
комплексу навчальних завдань. Прикладом плідної апробації                                
М. Андрущенком методологічних принципів кафедри монументального 
живопису є робота з однією групою студентів чотири роки поспіль з усіх 
фахових дисциплін.  
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